

中金岭南“抄底”澳洲矿藏
拟参与澳公司定向增发

中金岭南(000060)公告，公司拟通过在香港设立SPV公司，以0.23澳元/股认购澳大利亚上市公司PERILYA LIMITED公司定向配售197,672,000股普通股，配售认购完成后公司将持有该澳洲公司50.1%股份。本次交易金额为45,464,560澳元，约折合人民币2.01亿元，占公司经审计的截至2007年12月31日35.81亿元净资产的5.61%。

根据该公司2008年12月5日价格0.15澳元/股，此次定价溢价53%。在定向增发完成后，该公司总股本将增至394,554,640股。收购之后，PEM公司董事会将被改组成一个新的董事会。

作为认股协议的一部分，中金岭南和该澳洲公司还同意，在现有包销合同背景下当有足够的精矿及矿石可供销售时，就购买PEM公司的铅锌精矿产品签订潜在精矿销售协议进入一轮诚信谈判。

PERILYA LIMITED是一家从事铅锌银等基本金属探矿和采矿在澳大利亚证券交易所的上市公司，总股本为196,882,640股。07年度销售收入为3.56亿澳元，每股收益0.433澳元；08年度销售收入为2.3亿澳元，每股收益为-0.721澳元。(江沂)

柳钢股份拟1亿补充流动资金

柳钢股份(601003)公告称，鉴于公司首次公开发行股票募集资金净额10.4亿元，超出募投项目所需资金1.7亿元。为提高此项资金的利用率，公司决定再次将1.0亿元补充公司生产流动资金，期限为2008年12月8日至2009年6月7日止共计六个月，预计可减少公司财务费用约234万元。由于此项资金为闲置募集资金，不会影响募集资金投向项目建设。

此前，公司已将其中1.0亿元补充公司生产流动资金，主要用于购买生产用原材料，期限是六个月，并于2008年12月1日将该资金全部返还。(邢佰英)

西部矿业 皇台酒业
两公司股东减持

西部矿业(601168)公告称，从2008年11月28日至12月5日，股东上海安尚实业有限公司通过上海证券交易所竞价交易系统卖出900,000股，所减持股份占公司已发行股份总数的0.0378%。上海安尚仍持有本公司股票119,090,000股，占4.9975%。

皇台酒业(000995)股东深圳市乔舟兴科发展有限公司2008年7月30日-2008年12月5日通过集中竞价交易减持公司股份合计236.5万股，占总股本比例为1.33%。减持后，持有公司703.5万股，占总股本的3.96%。(董文胜 李阳丹)

鑫科材料转让港口公司40%股权

鑫科材料(600255)公告称，公司拟将所持的芜湖港口有限责任公司40%的股权转让给洋浦金鼎实业有限公司，转让价格为28000万元。

港口公司为上市公司芜湖港(600575)的控股股东，截至2008年10月31日，港口公司持有芜湖港44.66%的股份。公告显示，此次转让的受让方洋浦金鼎实业有限公司注册资本为5000万元，经营范围为矿产品的勘探、开采及销售，橡胶制品、建材等。

芜湖港(600575)亦公告称，该事项对公司实际控制关系不构成影响。(邢佰英)

久联发展
收关联方违规交易金150万元

久联发展(002037)今日公告，控股股东贵州久联企业集团的孙公司遵义万福桥五金机电有限责任公司违规买卖久联发展股票，与久联集团账户合并计算短线交易久联发展股票的收益为1,503,113.46元。根据《证券法》及相关法律法规，该收益将归上市公司所有，并纳入公司营业外收入，影响公司当期利润。

公告显示，万福桥公司于2008年4月25日起至2008年7月24日止，13次买入公司股票共计330,600股(包括送股)，13次卖出公司股票共计330,600股，其交易期间重叠、延伸于前述久联集团的交易期间，买入和卖出间隔均不满六个月。参照深圳证券交易所有关规定，万福桥公司的行为视同久联集团的行为。根据公告，万福桥公司账户与久联集团账户合并计算短线交易久联发展股票的收益为1,503,113.46元，该部分收益应归上市公司所有。(李阳丹)

“盐湖合并”或年底前完成

本报记者 陆洲

种种迹象表明，盐湖系两家公司的整合复牌将为时不远。盐湖钾肥(000792)与ST盐湖(000578)今日同时发布的缴纳矿产资源使用费用公告透露了这一点。

公告显示，在盐湖钾肥控股子公司盐湖发展向盐湖集团缴纳矿产资源使用费用的关联交易问题上，公司原先约定的交易期限为2年，该期限系因盐湖集团与盐湖钾肥的合并事宜相关：如2008年度完成两公司合并，2009年度本次关联交易将不复存在，亦无须双方再行签署《矿

产资源使用合同》。

公告表示，根据目前的合并工作进程，盐湖钾肥拟将本项关联交易期限修订为1年。2009年，盐湖钾肥将根据合并工作进展情况再行签订《矿产资源使用合同》，并提交董事会及股东大会审议。也就是说，盐湖钾肥与ST盐湖将在今年年底前完成合并。

3:1换股？

从今年6月25日停牌至今，盐湖钾肥与ST盐湖已双双停牌5个月零14天。

近期有报道称，盐湖钾肥与ST

盐湖的合并方案已初步确定，存续公司将为盐湖钾肥，换股比例可能会是3股ST盐湖换1股盐湖钾肥。

停牌前，盐湖钾肥的收盘价为86.92元。从交易所公布的石化指数来看，12月8日石化指数收于864.53点，6月26日则收于1104.53点，这意味着盐湖钾肥停牌期间，石化指数下跌了21.72%。因此，按照行业指数估值法，盐湖钾肥12月4日的估值为67.79元。

招商证券张志宏认为，3:1的换股比例应该是合理的。此前如果按盐湖钾肥、ST盐湖停牌前20个交易日均价计算，则换股比例为1:2.53，

即1股盐湖钾肥换2.53股ST盐湖。但是这个比例曾引起很多股东的不满。因此，3:1的比例可以看出盐湖集团进行了综合考虑，兼顾了两方股东的利益。

重仓基金面临难题

WIND数据显示，基金三季报所披露的重仓股中，共有61只基金持有盐湖钾肥，共计基金持有2.47亿股，占流通A股的比例为63.18%，是目前停牌股中，基金重仓且持有比例最大的股票。

在盐湖钾肥的前十大流通股东中，嘉实稳健基金持有比例最大，占

流通股的比例为6.45%。其次，南方旗下三基金分列第2、3、4位，南方成份精选、南方稳健成长贰号、南方稳健成长所持盐湖钾肥占流通股的比例依次为2.52%、2.47%、2.3%。

而在ST盐湖停牌之前，排在十大流通股前三位的分别是南方稳健贰号基金、比尔梅琳达益信信托基金和自然人任淮秀，持股量分别为478.92万股、138.33万股和113.47万股。如果按3:1进行换股，3股ST盐湖与1股盐湖钾肥存在着11.49元的价格差，ST盐湖每股将损失3.83元，这三位大股东将分别损失掉1834万元、529万元和435万元。

中国中铁包揽五项大单超58亿元

4.7亿元受让控股股东资产获批

本报记者 董文胜

中国中铁(601390)今日公告称，公司所属5家子公司中标重庆轨道交通六号线一期工程、新建石家庄至武汉铁路客运专线郑州枢纽郑州局代建范围内部分工程等五项重大工程项目，中标价合计为人民币

584,671万元，约占本公司中国会计准则下2007年营业收入的3.24%；另外，公司下属全资子公司中铁资源有限公司4.7亿元受让控股股东中国铁路工程总公司三家矿业公司股权也已获国资委批复。

5项工程中标价达到58亿元

中国中铁表示，公司所属子公司中铁隧道集团有限公司中标重庆轨道交通六号线一期工程五里店站(含)~羊山沟水库段节点工程TBM试验段工程、广西宜州至河池高速公路项目土建工程N5标段及秋石快

速路二期(半山路~绕城北线)隧道工程1标段，中标价合计为人民币145,325万元。

公司所属子公司中铁九局集团有限公司中标改建铁路通辽枢纽扩能改造工程和西安市地铁二号线渭河车辆段2标段，中标价合计为人民币132,220万元。

公司所属子公司中铁七局集团有限公司中标新建石家庄至武汉铁路客运专线郑州枢纽郑州局代建范围内部分工程，中标价为人民币125,400万元。

公司所属子公司中铁三局集团有限公司中标新建朔州至准格尔铁路工程ZXSX-5、ZXSX-6标段，中标价合计为人民币110,053万元。

公司所属子公司中铁电气化局集团公司中标峰福线横峰至南平南段电气化改造工程FFS标段施工总承包工程，中标价为人民币71,085.27元，合计为人民币468,994,817.01元。

拆迁及施工准备)。

4.7亿元受让控股股东资产获批

中国中铁还透露，公司下属全资子公司中铁资源有限公司受让控股股东中国铁路工程总公司三家矿业公司股权已经获国资委批复，同意中铁工程将其持有的芒来矿业、小白杨矿业和华鑫矿业的股权以协议转让方式转让给中铁资源。经国务院国资委备案的上述转让股权的评估价值合计为46,

899.48万元人民币。

2008年11月18日，中国中铁曾公告，中铁资源就受让华鑫矿业、芒来矿业及小白杨矿业各52%、51%及51%股权，与三家公司分别签署了《股权转让协议》，股权转让拟定价分别为人民币26,175,363.32元、人民币392,648,368.42元及人民币50,171,085.27元，合计为人民币468,994,817.01元。

北部湾集团成北海港第一大股东

本报记者 李阳丹

北海港第一大股东。

公告表示，此次国有股权划转尚需中国证监会审核无异议，并豁免要约收购义务。

根据公司中报，此次划转前，机场公司持有北海港4048.6665万股，占公司总股本的28.49%，为公司第一大股东；高朋公司则持有2455.5999万股股份，占总股本的17.28%。

此次持有人变更后，北部湾集团持有北海港5796.4958万股股份，占总股本的40.79%；机场公司持有

707.7706万股股份，占总股本的4.98%。

公告表示，在股份公司股权分置改革中，机场公司为中国东方资产管理公司垫付了6.1352万股对价股份。根据北海港《股东会决议》、机场公司与北部湾集团《股份划转协议书》的约定，该部分股份所有权也一并变更为北部湾集团享有。中国东方资产管理公司在归还上述垫付股份时应当直接偿付给北部湾集团。

SST合金以资抵债1.4亿元

本报记者 李阳丹

款项。此次交易直接冲抵公司应付辽机集团144,628,888元债务。交易完成后，公司尚欠辽机集团1011万元债务。

此外，根据新会计准则，2007年电业地产股权进入公司时属于同一控制下的企业合并，股权评估增值部分冲减了公司净资产相关科目。此次交易结束后将前次冲减的净资产予以转回。因2007年公司对电业地产股权编制合并报表时，电业地产亏损导致公司长期投资净额减少309万元，所以此次交易完成将冲回

这部分金额，交易完成后，公司将增加净资产120,098,306.21元，增加利润309万元。

公司表示，以所持有的电业地

产62%的股权抵偿公司应付辽机集团的债务重组欠款，可优化公司资产负债结构，收缩投资领域，减少公司财务费用，有利于公司以后集中资金，投入经营效益好、现金流稳定的项目，实现公司的稳健经营和快速发展。通过本次交易，公司资产负债率将由70.9%降至51.5%，资产负债结构得到极大改善。

公司表示，有关长流油气项目的补偿工作，公司将与海南港航控股有限公司具体协商处理，长流油气项目相关土地的用途为管道运输用地、仓储用地和公共基础设施用地，相关资产还需经过审计和评估，最终的补偿结果尚存在不确定性。

公司表示，有关长流油气项目的补偿工作，公司将与海南港航控股有限公司具体协商处理，长流油气项目相关土地的用途为管道运输用地、仓储用地和公共基础设施用地，相关